
ACTA N° 2 

FECHA:  16 DE ABRIL  DEL 2018 

CONSEJEROS/AS AUSENTES:   Katerin Castillo Pereira  y Sergio Navarrete Riquelme. 

INICIO DE LA REUNIÓN: 15,40 Horas hasta las 17,35 horas. 

TEMAS  ABORDADOS  Y  REFERIDOS A LA CUENTA PÚBLICA 2017: 

- Se inicia la jornada con la exhibición de un video cuya duración fue 

aproximadamente de 8 minutos y resume las actividades realizadas durante el año 2017.  

El Alcalde afirma que se siente emocionado por los grandes avances en la comuna en 

conjunto con los dirigentes, menciona el Programa “Más Territorio” en Rivadavia, 

hermosamiento del  parque de La Pampilla de San Isidro, arreglos en la Escuela de 

Marquesa, CESFAM  de Calingasta se ha ido implementando lentamente, “la salud debe 

ser para todos/as”, pavimentación         (calzadas, aceras, calles, caminos …) y mejorando 

los espacios públicos. 

- Se solicita al Sr. Cristian López  que ubique un vehículo municipal  y “hacer un día 

turístico” con los dirigentes para recorrer toda la comuna, se conozcan los proyectos 

realizados, con sus respectivas fechas y con un almuerzo incluido. Además agrega que  “el 

buen dirigente es aquel que ha trabajado con todas las autoridades, es capaz de decir la 

verdad con respeto y relacionarse con toda su comunidad”. 

- Nos hemos reunidos porque la ley establece que los alcaldes deben entregar una 

Cuenta Pública,  esta información debe ser conocida por la comunidad,  se da un plazo 

hasta el 30 de abril  y debe ser antes del Mensaje Presidencial. Se entrega la información 

al COSOC  y al Concejo Municipal dando cumplimiento a la Ley 18.695 del informe de la 

gestión realizada el año 2017.   En los últimos años la Cuenta Pública se ha hecho con la 

comunidad,  toda la información se ha entregado por transmisiones radiales, TV comunal 

y registro en un cuadernillo que muestran los avances comunales  

- Sr. Wilson Castillo C., agradece la participación de los integrantes del COSOC, 

porque se valora el trabajo del Sr. Alcalde, se hacen sacrificios para estar presente en las 

reuniones, “se deja el trabajo y la familia de lado”,  “nosotros seguiremos trabajando con 

Usted y no podemos irnos en contra del gobierno, sabemos que nos va a costar un poco, 

deberíamos estar con Usted”.  

- “Kennet agradece la exhibición del video de la Cuenta Pública, lo dice todo y vale 

más que mil palabras, faltaron las actividades deportivas, culturales, etc.” 



- La Sra. Marcela Villega  entregó el presupuesto de las  actividades  (balances).  Se 

habla  que la Cuenta Pública tiene una estructura, de los logros municipales de salud y 

educación en general. La primera parte financiera del Municipio dice que “los ingresos 

municipales fueron $ 6.924 millones, ingresos del Observatorio Cerro Mamalluca   

$262.539 millones y gastos municipales  $ 6.395 millones.  El mayor gasto corresponde al 

personal, bienes y servicios de consumo    (luz, agua, aseo, … ), Balance de Ejecución 

Presupuestaria, se puede verificar que la deuda al 31 de diciembre es de $ 50 millones que 

corresponden a facturas al mes diciembre y se pagaron en enero ( es una deuda flotante). 

- El año pasado se aprobó la política de recursos humanos, se dejó establecido como 

se va a contratar al personal,  se capacitarán y todos los beneficios que ello implican. 

- Proyectos realizados el año 2017 SECPLAN  (espacios públicos, desarrollo 

comunitario, Infraestructura cultural, desarrollo turístico, infraestructura deportiva, 

pavimentos y mejoras viales, seguridad, fondos sectoriales, emergencias, salud 

(construcción CESFAM Calingasta, adquisición de equipamiento y vehículos), que alcanza 

la suma de $ 7.084 millones, aparecen detallados todos los proyectos con sus respectivas 

fuentes de financiamientos. 

- Proyectos cuyo proceso administrativo se realizó durante el año 2017,  su 

ejecución y/o término de la obra está proyectada para el año 2018 

- La labor de la Oficina de Vivienda se vio reflejada en la entrega de 334 subsidios 

por un monto de $ 4.700 millones 

- Mayores ingresos en el Departamento de Tránsito y Transporte Público;  ingresos 

por concepto de permisos de circulación fueron $ 507 millones, por licencia de conducir $ 

108 millones, para una mejor calidad del servicio, los exámenes en terreno en maquinarias 

pesadas, se está mejorando el servicio para tener mayores ingresos. 

- Un hecho relevante del año pasado fue el Proceso de Censo, se logró determinar 

una población de 27.771 habitantes, que nos permitirá recibir mayores ingresos.    

- Las gestiones  que se desarrollaron de todas las oficinas de las Organizaciones 

Comunitarias de la Juventud, Adultos Mayores, Oficina de Fomento Productivo, con los 

recursos que se gestionaron en beneficio de los habitantes de la comuna, la Oficina 

Comunal de Medio Ambiente, el tema del reciclaje y reducción de residuos domiciliarios, 

la limpieza que se ha realizado en diferentes lugares como: Sector de Gualliguaica, 

Población la Estación, Villa Los Andenes y El Molle. 



-  Los ingresos del Departamento de  Educación son de $ 8.400 millones, los gastos   

$ 7.400 millones y la deuda flotante$ 1.170 millones que no se alcanzaron a pagar en el 

mes de diciembre. Además los resultados SIMCE y matrícula de los establecimientos 

educacionales, las actividades extraescolares y proyectos de mejoramiento de 

establecimientos educacionales realizados en la comuna.   

- Los ingresos del Departamento de Salud percibió un total de $ 2.024 millones;  los 

gastos fueron $  1.823 millones y la deuda flotante es de $ $89.512 millones que no se 

alcanzaron a pagar en el mes de diciembre.  Aparece un Certificado de Cotizaciones al día 

y el cumplimiento de las metas de 99,44 %. 

- Actividades realizadas por las Corporaciones de: Turismo y Cultura. 

- La parte final, todos los informes emitidos por Contraloría General de la República, 

Investigaciones Sumarias y Sumarios Administrativos vigentes, Nómina de Procedimientos 

Administrativos ante la Superintendencia de Educación,  Juicios en que es parte la 

Municipalidad y que se encuentran vigentes,  Concesiones, Convenios y Comodatos. 

- Término de la sesión a las 17, 35 horas.   

 

 

                                                                                    Kennet I. Carvajal Cortes.  

                   Secretario del COSOC. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


